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 بارم سوالات ردیف

 .دیداخل پرانتز را انتخاب کن حیدر هر عبارت کلمه صح 1

 نزا( بسازد.اانفلو -پهلو نهی)س یماریب هیعل یداشت واکسن یسع تیفیگر-الف

 نقش دارند. دهایاس نوی( آملیگروه کربوکس–R)گروه نیساختار سوم پروتئ لیر تشکد-ب

 یسیعوامل رونو -مهارکننده متصل به آن نیاست که به کمک )پروتئ دنااز مولکول  یبخش ندهیفزاا-ج

 .بخشد یرا سرعت م یسیرونو عملمتصل به آن(

( همراه  توپلاسمیس -کاهش ( فسفات درون ) هسته  - شیبا ) افزا یوتیپروکار اختهی یهمانند ساز-و

 است .

اتفاق  نیرنابسپاراز ( صورت گرفته و در ا- کازیتوسط ) هل یدروژنیه وندی، شکستن پ یسیدر رونو-ی

 (ردیگ یم- ردیگ ی) نم صورت یسیرونو انیپا گاهیدر جا

 .( متنوع تراستیاستخوان اختهی –نرم آکنه برگ  اختهیمربوط به ژنگان در) یتنوع اندامک ها-ه
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 گزینه مناسب را علامت بزنید 2

 کدام گزینه عبارت زیر را به درستی کامل می کند ؟-1

 «که ......................... دارد ، ..........................  یدیاس کیهر مولکول نوکلئ» 

 ( شرکت دارد . بوزومری)  رناتن ساختار در – بوزیبا قند ر ییدهاینوکلئوت-الف 

 دارد . بوزیبا قند ر ییدهانوکلئوتی – یمینقش آنز-ب 

 آن دو سر متفاوت دارد . تهاست که هر رش ای رشته دو –اتصال  اختهی یبه غشا-ج 

 شود . ینم افتیها  وتیوکاریدر  -دو رشته با دو سر متفاوت در هر رشته-د

 یریگ جهینت تیفیچهارم گر شیآزما انیدر پا »کدام گزینه عبارت زیر را به درستی کامل می کند ؟ -2

 ..........شد که 

                 پهلو است . نهیس یماریعامل ب یکپسول باکتر-الف

 شود . یها منتقل م یباکتر نیدنا ب-ب

 شود . یمربوط م یباکتر یعامل کپسول دار شدن به دنا-ج

 شود یم یباکتر یناشناخته سبب کپسول دار شدن تعداد یعامل-د

 دام گزینه، عبارت زیر را به طور مناسب کامل می کند ؟ک-3

 «و به دنبال اتصال فعال کننده به ..............  اکلاییباکتری اشرش طیدر صورت حضور قند مالتوز در مح»

 . رندیگ یقرار م ندهیافزا یتوال یبر رو یسیراه انداز، عوامل رونو-الف

 گردد . یدهد و از اپراتور جدا م یشکل م رییمالتوز، مهارکننده تغ-ب

 شوند . یم یسیمربوط به سنتز مالتوز رونو یمراز(، ژن ها یپلRNAرنابسپاراز ) -ج

 ردیگ یقرار م ییمورد شناسا یسیرونو یمناسب برا دینوکلئوت نیاولا از دن یخاص یتوال-د
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 محل مهر امتحانات

 نمره مستمر:   1401دی    تاریخ امتحان:      دقیقه80مدت امتحان:                 م و نام خانوادگی:       ان

 :نمره پایانی        4:تعداد صفحه          3زیست شناسینام درس:                               کلاس:           

 دبیر: امضاء و نام و نام خانوادگی                                   دوازدهم تجربیپایه:                                  :    شماره صندلی



 تفاوت را دارد  شترینیهای زیر ب پیبا کدام یک از ژنوتAaBBCcمقابل   پیرنگ دانه ی ذرتی با ژنوت -4

  AABbcc -د                      aaBbcc-ج                  AABBCC  -ب                        AabbCc   -الف

 آن شباهت دارد ؟ لیرخ نمود کدام جاندار امروزی زیر با فس-5

 ماموت-د                           گربه-ج                   سویبرگ درخت گ-ب                   گل لاله -الف 

 متقاوت است؟ هیقند کدام مورد با بق-6

 (انهیاگزون )ب-د                        ( انهی)منترونیرونوشت ا-ج              راه انداز  -ب     ه    ندیافزا-الف
 )فقط قسمت غلط اصلاح شود(. دیمشخص کن لیرا با با ذکر دل ریعبارات ز ینادرست ای یدرست 3

 شود . یاشغال مUACپادرمزه   یناقل دارا ی، توسط رنا بوزومیرP  گاهیدر مرحله آغاز ترجمه تنها جا-1 

ها برابر است ) بدون وقوع  نیدیمیریها با پ نیهمواره مقدار پور کینوکلئ دیتوان گفت در هر اس ینم-2

 جهش (

 تواند رخ دهد  یپهلو م نهیس یماریهمانند عامل ب یدر پارامس یسیقبل از اتمام رونو یساز نیپروتئ-3 

 است . شتریبRH  یها پیها و فنوت پیاز مجموعِ ژنوتABO  یخون یدر گروه ها پینواع ژنوتا-4 

 توان آن را مهار کرد . یم یطیعوامل مح ریینهفته است که با تغ یماریب کی یکتونور لیفن-5 

تواند ناقل  یجنس نم نیشود ، ا یم دهیجنس در انسان د کیجهش فقط در  یاثرات نوع دیفرض کن-6 

 باشد . یلیهموف
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  د؟یپاسخ ده ریمزلسون و استال، به سوالات ز شیبا توجه به آزما 4

لوله،  یدو نوار در ابتدا و انتها یبعد از دو مرحله همانندساز ،یهمانندساز ی( در کدام نوع الگوالف

 گردد؟یم مشاهده

 دادند؟یم زیگر یرا با چه محلول هایباکتر یدنا ،یزمان ی دناها در هر فاصله یسنجش چگال ی( براب
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 . دیکن لیمناسب تکم یرا با عبارتها یخال یجاها 5

 ................................... نام دارد. شودیکه موجب سرطان م گاریزا در دود س جهش ییایمیماده ش-الف

 .می کندناقل متصل  یرا به رنا دینواسی........................، آم سبر اسا ،یا ژهیو یمهایآنز ها، اختهیدر  -ب

 آنزیم ها .............................. واکنش را کاهش میدهند.-ج

 است.................. ۀ (مشاهدیکروموزوم یهایبزرگ )ناهنجار یشناسان از جهش ها ستیز یروش آگاه-د

1 

 یگریکورنگ)صفت وابسته به جنس( و پسرد یپسر یزوج دارا نیباشد وا لیاگر مادر سالم وپدر هموف 6

 باشند.چه لیهموف

 (است یاست؟ )راه حل الزام ینیب شیخانواده قابل پ نیفرزندان ا یبرا یها پیو فنوت پیژنوت
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 دیده حیرا به اختصار توض ریازموارد ز کیعلت هر  7

 مزلسون و استال شیدر آزماDNAنشاندار کردن  -الف

 شکل یداس یبه کم خون انیشکل گلبول قرمز در مبتلا رییتغ-ب

 

 وتهایوکاریدر  یمتعدد بودن نقاط آغاز همانندساز-ج
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  د؟یپاسخ ده ریبه سوالات زدر ارتباط با ترجمه  8

 مشاهده نمود؟ بوزومیر یگاههایدر جا توانیرا م یکدون یآنت ی(در مرحله آغاز ترجمه، کدام توالالف

 شود؟یناقل اشغال م یاز رنا ریغ یتوسط مولکول بوزوم،یرA  گاهیترجمه، جا  ( در کدام مرحلهب

 شود؟یو هم شکسته م لیهم تشک یدوروژنیه وندیپ بوزوم،یر گاهی( در کدام جاج

 شود؟یخارج م بوزومیرP  گاهیاز جا دینواسیفاقد آمtRNA( در کدام مرحله ترجمه،  د
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  د؟یپاسخ ده ریژن به سوالات ز انیب میدر مورد تنظ 9

 شود؟یم یسیاتصال مالتوز به کدام بخش موجب شروع رونو ها،ی( در باکترالف

 شود؟یدنا متصل م یهایبه کدام توال یسی( عوامل رونوب

 شودیم یاکلایاشرش یلاکتوز در باکتر هیمربوط به تجز یژنها یسیاز رونو یریکه موجب جلوگ ی( عاملج

 گردد؟یمتصل مDNAبه کدام بخش ،

 ست؟یچ یژن در سطح فامتن انیب می( منظور از تنظد
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  د؟یپاسخ ده ریبه سوالات ز نها،یدر پروتئ یدر مورد سطوح مختلف ساختار 10

 باشد؟یم نهایمنشأ ساختار دوم در پروتئ وند،یکدام نوع پ لی( تشکالف

 رد؟یگیشکل م نهایساختار چهارم پروتئ ی( در چه حالتب

 مطرح است؟ نهایدر کدام ساختار پروتئ دها،ینواسیو تکرار آم بی( تعداد، ترتج

 رد؟یگیصورت م زیآبگر برهمکنش هایدر اثر نها،یکدام ساختار پروتئ لی( تشکد
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  د؟یپاسخ ده ریر ارتباط با جهش به سوالات زد 11

 شود؟یاز همان فامتن منتقل م یگریاز فامتن به بخش د یدرکدام جهش بزرگ، قسمت ( الف

 جهش از نوع خاموش خواهد بود؟ ی( در چه صورتب

حاصل چه  دیپپت یپل ابد،ی رییتغATCژن به   کی یالگو در رشتهATT  یتوال ،ینی( اگردر جهش جانشج

 چرا؟خواهد کرد؟ یرییتغ

 شود؟یفامتن مشاهده م کیژن در  کیکدام جهش، دو نسخه از  ی( طد

 دهد ؟ یاز انواع جهش ها در زنبور نر قطعا رخ نم کیکدام  (و

 خواهد داشت؟ یدر پ ییامدهایچه پ یمیتنظ یهای( جهش در تواله
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 : دیپاسخ ده ریوالات زا توجه به شکل به سب 12

 ؟ ) ذکر شماره ( کترندینزد شده به راه انداز یسیرونو یاز رناها کی( کدامالف

 متفاوت ؟ ایاست  کسانیشده در دو ژن مقابل  یسیرونو یالگو ی( رشته ب

 ؟ و چرا ؟ ستیآن چ امدی، پ ردیمشخص شده است جهش صورت بگ4  یکه با شماره  ی( اگر در قسمت ج

 

1 

فرد  نیباشند ، ا وستهیبهم پCو  Bو  Aسه ژن   کهیدر صوتمفروض است . AaBbCCDd  پیبا ژنوت یفرد 13

 گامت( پیچند نوع گامت را دارد ؟ )با ذکر ژنوت دیتول ییاور ،توانا نگیبدون کراس
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 دیپاسخ ده ریبه سوالات ز ریزmRNAبا توجه به   14

AAUGUCAAAUCCGUGUUUUUAGUAAU 

 ؟ دیرا مشخص کنA  گاهیکدون جا نی( آخرالف

 خواهد داشت ؟ دیاس نویمورد نظر چند آم دیپپت ی( رشته پلب

 وندی، پ یکدون یچه آنت یناقل حاو یشود ، با رنا یمA  گاهیکه وارد جا کیپ یرنا نیپ( کدون سوم از ا 

 کند ؟ یبرقرار م یدروژنیه

 شود ؟ یخارج مE  گاهیناقلِ کدام کدون از جا ی، رنا ردیقرار گA  گاهیدر جاAAU( اگر کدون  ت
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  د؟یپاسخ ده ریبه سؤالات ز تیجمع کیتعادل در  ی زننده ر ارتباط با عوامل برهمد 15

 گردد؟ دیالل جد لیمنجر به تشک تواندی( کدام عامل مالف

( اشاره به کدام عامل کیوتیب ی)مانند استفاده از آنت طیشرا ریینسبت به تغ هایباکتر ی( سازش برخب

 ؟دارد

 شود؟یم یتصادف یدادهایبر اثر رو یدگرها یفراوان رییموجب تغ ندی( کدام فراج

 نمود اشاره به کدام عامل دارد؟ ژن اینمود  بدون توجه به رخ زشی( آمر

1 

 لیاست؟با ذکر دل هیشب ریبه رخ نمود کدام دانه زAaBbCcرخ نمود دانه ذرت  - 16

 -aaBBccد                                - AABBccج                     - aaBBCcب                  - Aabbccالف

 .فراوانی فنوتیپی دو ژنوتیپ زیر را مقایسه کنید-

   AaBBCc ,  AAbbcc-الف
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 : دیپاسخ ده ریسئوالات زا توجه به چارت مقابل به ب 17

اندام چه نام  نیاشود . یم دهید زینFکارآمد آن در گونه   ریوجود دارد که نمونه غAدر گونه   ی( اندامالف

 دارد ؟

است .علت  تیرو قابل اما عملکرد متفاوت کسانی یبا ساختار ها ییاندام هاD ,E , F( در هر سه گونه  ب

 ؟ ستیساختار ها چ نیوجود ا
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 20 پایان                                            بقایی نژاد-موفق باشید 
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